



இதயன்

விலை
ரூபா
7.00

கூடா:17 வள்ளுவர் ஆண்டு 2033 வைகாசி 26 ஞாயிற்றுக்கிழமை (09-06-2002) UTHAYAN - A Lively National Tamil Daily கதிர்:196

18 ஜெனரேற்றர்கள் இன்று வருகின்றன!

சிவாவின் உடல் இன்று தீயுடன் சங்கமமாகும்!

அத்துஞ்சு திடலில் கிறித்தி அஞ்சலிக் கூட்டம்



கூட்டமைப்பின் சீரேஷ்ட தலைவர்கள் பேரழையைச் சமந்து வந்த போது....

வடமராட்சி, ஜூன் 9
பல்லாயிரக்கணக்கான மக்களின் இறுதி அஞ்சலியின் பின்னர் தலைவர் முருகேசு சிவசிதம்பரத்தின் புகழுடல் இன்று நண்பகல் தகனம் செய்யப்படும்.
அமரரின் குடும்ப மயானமான கரவெட்டி சோனப்பு மயானத்தில் தந்தையின் சிதைக்கு மகன் சத்தியேந்திர சிவசிதம்பரம் தீமுட்டுவார்.
முன்னராக கரவெட்டி அத்துஞ்சு நீத்தேக்கத்திட்டம் அருகே உள்ள திறந்தவெளியில் அஞ்சலிக் கூட்டம் நடைபெறும். அரசியல் பிரமுகர்கள், கூட்டமைப்புத் தலைவர்கள், சமயத் தலைவர்கள், பொதுஅமைப்புகளின் பிரதிநிதிகள் உட்பட பலர் அஞ்சலி உரைகளை நிகழ்த்துவர். அதன்பின் தகனக்கிரியை நடைபெறும்.
கரவெட்டியில் உள்ள இல்லத்தில் வைக்கப்பட்டிருக்கும் புகழுடலுக்கு நேற்று பெரும் எண்ணிக்கையான மக்கள் இறுதி அஞ்சலி செலுத்தினர்.
அவரது இல்லத்தில் இன்று காலை 8 மணி முதல் சமயக்கிரியைகள் இடம்பெறும். அதன்பின்னர் முற்பகல் 11 மணியளவில் உடல் அத்துஞ்சு நீத்தேக்கத்திட்டம் அருகே உள்ள திறந்தவெளிக்கு எடுத்துச் செல்லப்படும்.
இறுதிச் சடங்கில் அரசுத்தரப்புப் பிரதிநிதிகளான அமைச்சர்கள் கரு ஜெயகுரிய, ஜயலத் ஜயவர்த்தன, ஏ.எச்.எம்.அஸ்வர், தி.மகேஸ்வரன் ஆகியோரும் அமைச்சர் ரவூப் ஹக்கீமுமும் பங்குபற்றுவர்.
(12ஆம் பக்கம் பார்க்க)

இம்மாத இறுதிமுதல் 24 மணிநேர மின்

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 9
யாழ்.குடாநாட்டுக்கு மின்சாரம் வழங்குவதற்காக சுன்னாகத்தில் அமைக்கப்பட்டுவரும் புதிய மின் நிலையத்தில் பொருத்துவதற்காக பதினெட்டு பாரிய ஜெனரேற்றர்கள் இன்று தரைவழியாக இங்கு எடுத்து வரப்படவுள்ளன.

இந்த ஜெனரேற்றர்கள் ஒவ்வொன்றும் சுமார் 40 அடி நீளமான 18 கொன்ரெயினர்கள் அடங்கிய நீண்ட தொடர் வாகன அணியில் யாழ்ப்பாணத்துக்கு வந்து சேரவுள்ளன.

கொழும்பில்லிருந்து நேற்று வவுனி யாவுக்கு எடுத்து வரப்பட்ட இந்த ஜெனரேற்றர்களை இன்று அங்கிருந்து யாழ்ப்பாணத்துக்கு கொண்டுவர ஏற்பாடு செய்யப்பட்டிருப்பதாகவும் -

முச்சுத்தி ழரளி



... 'ஹொக்' அடிக்கிற செய் தியாய் எல்லோ கிருக்கு...

இன்று ஞாயிற்றுக்கிழமையாக இருந்தபோதிலும் ஜெனரேற்றர்கள் (12ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பிரதமர் ரணில் சாயி பாபாவை தரிசிப்பார்

பெங்களூர், ஜூன் 9
இந்திய விஜயத்தின்போது பிரதமர் ரணில் விக்கிரமசிங்க பெங்களூரில் பகவான் ஸ்ரீ சத்ய சாயி பாபாவைத் தரிசிப்பார் என்று தெரிவிக்கப்படுகிறது.
புதுடி செல்லும் வழியில் நேற்று பெங்களூரில் செய்தியாளர்களிடம் பேசியபோது பிரதமர் இத்தகவலைக் கூறியதாக செய்தி ஏஜென்ஸி ஒன்று தெரிவித்தது.
(12ஆம் பக்கம் பார்க்க)

குடாநாடு நேற்று சோபையிழந்தது!

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 9
முத்த தலைவர் அமரர் மு.சிவசிதம்பரத்தின் மறைவினால் குடாநாடு சோகத்தில் ஆழ்ந்துள்ளது. நேற்று முழுநாளும் பூரண துக்கம் அனுஷ்டிக்கப்பட்டதால் யாழ்நகரப்பகுதி உட்பட பல பிரதேசங்களும் சோபையிழந்து காணப்பட்டன.
குடாநாட்டில் சகல பிரதேசங்களிலும் கறட்புக்கொடிகளும் தோரணங்களும் வாழைகளும் கட்டி மக்கள் தமது துயரத்தை வெளிக்காட்டினர். பல இடங்களில் சோக இசை ஒலி பெருக்கி மூலம் இசைக்கப்பட்டது.
அண்மைக்காலத்தில் மிகவும் கலப்படைந்து காணப்பட்ட யாழ்நகரம் நேற்று முற்றாக செயலிழந்தது.
யாழ்நகரம் உட்பட சகல பகுதிகளிலும் வந்தக நிறுவனங்கள் மூடிக் கிடந்தன. வர்த்தகர்கள், தொழிலாளர்கள் அஞ்சலிக்கழிவுகளில் பங்கு பற்றினர்.
வடமராட்சி, தென்மராட்சி, வலிகாமம் பகுதிகளில் வீதிகளில் பெரிய அளவில் அஞ்சலி பதாகைகளும் காணப்பட்டன.
தனியார் கல்வி நிறுவனங்களும் நேற்று மூடப்பட்டுக் கிடந்தன. போக்குவரத்தும் குறைந்து காணப்பட்டது.
(12ஆம் பக்கம் பார்க்க)



நாவாந்துறை புதுப்பள்ளிவாசலில் நேற்று நடைபெற்ற செய்தியாளர் மாநாட்டில் முஸ்லிம் காங்கிரஸ் தலைவர் ரவூப் ஹக்கீம்.

குடாநாட்டில் புதிய படைமுகாம்கள் பலப்படுத்தல்கள் ஏன்? புலிகள் பிரதிநிதி கேள்வி

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 9
புரிந்துணர்வு உடன்படிக்கை நடைமுறைக்குவந்த பின்னர் கொழும்பிலும், ஏனைய இடங்களிலும் சோதனைச் சாவடிகள் நீக்கப்பட்டு மக்கள் சுதந்திரமாக நடமாட அனுமதி வழங்கப்பட்டுள்ளது. ஆனால் குடாநாட்டில் மட்டும் புதிய முகாம்கள் அமைக்கப்படுகின்றன. முகாம்களின் பாதுகாப்பு பலப்படுத்தப்பட்டு வருகிறது.

புலிகளுடன் அதிகாரப்பகிர்வு: மு.காங்கிரஸின் விருப்பம் கீது! யாழ்நகரில் ஹக்கீம் தெரிவிப்பு

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 9
வடக்கு - கிழக்குப் பகுதி, தமிழ் - முஸ்லிம் மக்களுடைய தாயகப் பிரதேசமாகும். அந்த வகையில் இங்கு இடைக்கால நிர்வாகம் ஒன்று ஏற்படுத்தப்படும்போது, விடுதலைப் புலிகளுடன், அதிகாரத்தைப் பகிர்ந்து கொள்ளவே முஸ்லிம் காங்கிரஸ் விரும்புகின்றது.
இப்படித் தெரிவித்தார் ஸ்ரீலங்கா முஸ்லிம் காங்கிரஸ் தலைவரும் அமைச்சருமான ரவூப் ஹக்கீம்.
தலைவர் மு.சிவசிதம்பரத்தின் இறுதிச்சடங்குகளில் கலந்துகொள்வதற்காக அமைச்சர் ஹக்கீம் தரைப்பாதை ஊடாக நேற்று யாழ்ப்பாணம் வந்தார். நாவாந்துறை முஸ்லிம் வட்டாரத்திலுள்ள புதுப்பள்ளி வாசலில் (முஹம்மதியப் பள்ளிவாசல்) அவர் நேற்று மாலை செய்தியாளர்களை சந்தித்தார்.
இன்று காலை (நேற்று) கிளிநொச்சியிலுள்ள புலிகளின் அரசியல்துறை பணிமனையில் அரசியல்துறைப் பொறுப்பாளர் சு.ப.தமிழ்ச்செல்வனுடனும் மற்றும் பிரதிநிதிகளுடனும் பேச்சுக்களை நடத்தியிருந்தோம். இதன்போது கடந்த ஏப்ரல் மாதமளவில் புலிகளுக்கும் - முஸ்லிம் காங்கிரஸுக்கும் இடையில் கைச்சாத்திடப்பட்ட விடயங்களை முறையாக நடைபெறும்.
(12ஆம் பக்கம் பார்க்க)

இசைய தலைமுறையின் இதயம் கவரும் இன்றைய நாள் தழ

தமது வான் பரப்புக்குள் பறந்த இந்திய உளவு விமானத்தை வீழ்த்தியதாக பாக். அறிவிப்பு!

இதனால் போர் மூளும் அபாயம்!!

இந்தியாவுக்குச் சொந்தமான ஆளில்லாத தானியங்கி உளவுவிமானம் ஒன்று தமது பகுதிக்குள் பறந்த சமயம், அதனைத் தாம் சுட்டு வீழ்த்தியதாக பாகிஸ்தானிய இராணுவம் அறிவித்தது. இரு நாடுகளிடையேயும் இதுவரை நல்லி வந்த பதற்றநிலை விமானம் வீழ்த்தப்பட்டதையடுத்து போராக மாறும் அபாயம் ஏற்பட்டுள்ளது.

இந்திய உளவு விமானம் வீழ்த்தப்பட்டது தொடர்பாக பாகிஸ்தானிய இராணுவம் நேற்று வெளியிட்ட அறிவிப்பில் கூறப்பட்டிருப்பதாவது - லாகூர் நகரின் அருகே பாகிஸ்தானிய வான் பரப்பில் நேற்றுமுன்தினம் இந்தியாவுக்குச் சொந்தமான ஆளற்ற தானியங்கி உளவு விமானம் ஒன்று

உளவு நடவடிக்கையில் ஈடுபடுவது அவதானிக்கப்பட்டது. இதனைடுத்து பாகிஸ்தானிய விமானப் படையின் 'ஜெஹ்' விமானங்கள் உள்ளூர் நேரப் படி இரவு 11 மணி அளவில் இந்திய உளவு விமானத்தைத் தாக்கின. தாக்கு தலுக்குள்ளான உளவு விமானம் எல்லைப்பற பஞ்சாப் மாகாணத்தின் ராஜா

ஜவ் நகரருகே விழுந்தது. இவ்வாறு தெரிவிக்கப்பட்டது. இந்தச் சம்பவம் குறித்து பாகிஸ்தானிய இராணுவப் பேச்சாளர் மேஜர் ஜெனரல் ரஷித் குரோஷி கறுகையில் - இந்திய உளவு விமானம் பாகிஸ்தானிய வான் பரப்பில் பறந்தமை, சர்வதேச நிலைப்பாடுகளை இந்தியா உதாசீனப்படுத்துவதையே எடுத்துக் காட்டுவதாகக் கூறினார்.

**அமெரிக்காவைப் பாதுகாக்க
1,70,000 பேர் கொண்ட புதிய படை!**

அமைக்கிறார் அதிபர் புஷ்

வாஷிங்டன், ஜூன் 9 - அமெரிக்காவை தீவிரவாதத் தாக்குதல்களில் இருந்து பாதுகாப்பதற்காக ஒரு லட்சத்து 70 ஆயிரம் பேரைக் கொண்ட புதிய படைப் பிரிவு ஒன்றை உருவாக்க அமெரிக்க அதிபர் புஷ் திட்டமிட்டுள்ளார். தொலைக்காட்சி உரைப்பொன்றில் அவர் இதனை உறுதிப்படுத்தியுள்ளார். அந்த உரையில் அவர் மேலும் தெரிவித்ததாவது - 'செப்ரெம்பர் 11 தாக்குதல்கள் குறித்து அமெரிக்க அரசின் உளவு

இதேசமயம், தனது ஆளில்லாத தானியங்கி விமானம் ஒன்று பாகிஸ்தானிய வான் பரப்பில் காணாமற் போயுள்ளதாக இந்தியா நேற்றிரவு ஒப்புகொண்டது ஆனால், அந்த விமானம் உளவுப் பணியில் ஈடுபட்டிருக்கிறது என்று கூறிய இந்தியா வழமையான எல்லைக் கண்காணிப்பு நடவடிக்கையை மட்டுமே அது மேற்கொண்டதாகத் தெரிவித்தது. இதற்கிடையில், இந்திய உபகண்டப் பிராந்தியத்துக்கு விஜயம் மேற்கொண்ட அமெரிக்கப் பிரதிநிதி ரிச்சேட் ஆர்மிடேஸ் 'காஷ்மீர் தொடர்பாக இரு நாடுகளுக்கும் இடையில் போர் மூளும் சாத்தியம் குறையவில்லை' என்று செய்தியாளர்களிடம் தெரிவித்தார்.

மீன்பிடி மீதான கட்டுப்பாடுகளை நீக்குமாறு பிரதமரிடம் வற்புறுத்து

அமைச்சர் மகேஸ்வரன் கடிதம் கையளிப்பு

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 9 - யாழ்ப்பாண மீனவர்கள் மீன்பிடித் தொழிலில் பெரும் கெடுபிடிகளை எதிர்நோக்குகின்றனர். இந்தக் கெடுபிடிக்கு எதிராக அவர்கள் ஆரம்பித்துள்ள நியாயமான போராட்டத்தை தீர்த்துவைக்க உடன் நடவடிக்கை எடுங்கள்!

இந்தகவாசார அமைச்சர் திமகேஸ்வரன் மேற்கண்டவாறு பிரதமரிடம் கோரியுள்ளார்.

பிரதமரை அவர் நேரடியாக சந்தித்து இந்தக் கோரிக்கையை விடுத்தள்ளார்.

இராணுவத்தினரும் ஏனைய பாதுகாப்புப் படையினரும் மீனவ மக்கள்

அவர்களின் ஜீவனோபாயத்துக்கான மீன்பிடித் தொழிலை செய்ய விடாது தடுத்து வரும் செயல்களை இட்டு விரிவான கடிதம் ஒன்றை அவர் பிரதமருக்கு அனுப்பி வைத்துள்ளார். அச்சடித்தில் அமைச்சர் தெரிவித்திருப்பதாவது:-

முன்று மாதங்களுக்கு முன்னர் இத்தகைய கெடுபிடிகளைக் கண்டித்து மீனவ மக்களும் அவர்களின் நிறுவனங்களும் யாழ்ப்பாணத்தில் பெரும் ஆர்ப்பாட்டங்களை தொடர்ச்சியாக நடத்தி, மாவட்ட நிர்வாகத்தை முற்றாக ஸ்தம்பிக்கச் செய்ததை நீங்கள் அறிவீர்கள். அச்சமயம் யாழ்ப்பாண மாவட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினரும் அம்மக்களின் அமைச்சரும் என்ற வகையில் யான் தலையிட்டு படைத் தரப்பினருடன் பலவிட இராணுவத் தலையணைகளுக்கிடையே மாநாடு நடத்தி இரு சாரருக்கும் இடையில் ஒரு சமரசத்தைக் கொண்டுவந்தேன். அதன்படி அவர்கள் மீன்பிடிக்க எவ்வித தடையும் இருக்காது என அறிவிக்கப்பட்டது. பின்னர் படைத்தரப்பினர் தமது வாக்குறுதியிலிருந்து பின்வாங்கிவிட்டனர்.

தற்பொழுது மீனவ சமூகத்தினர் மீண்டும் யாழ்ப்பாண கச்சேரி முன் தொடர் மறியற் போராட்டம் நடத்தி வருகின்றனர். இதனால் நிர்வாகம் மீண்டும் ஸ்தம்பித்து விட்டது. யாழ்ப்பாண மக்கள் தமது அன்றாட கடமைகளை நிறைவு செய்ய முடியாது தவிக்கின்றனர். ஆயினும் மீனவ மக்கள் தமது இன்னல்களுக்கு உடனடியாகத் தீர்வு வேண்டும் என வேண்டுகிறீர்களே. அவர்களின் கோரிக்கை முற்று முடிவதும் நியாயமானது - ஆகவே இந்நாட்டின் அரசு தலைவர் என்ற முறையில் இப்பிரச்சினையில் உடனடியாக தலையிட்டு புரிந்துணர்வு உடன்படிக்கையின் பிரகாரம் மீனவ சமூகத்தினர் தமது ஜீவனோபாய தொழிலை தங்கு தடையின்றி செய்ய உடன் நடவடிக்கை எடுக்குமாறு கேட்டுக்கொள்கின்றேன் - என்றுள்ளது.

இவ்விடயத்தில் தகுந்த நடவடிக்கை எடுப்பதாக அமைச்சர் மகேஸ்வரனுக்கு பிரதமர் உறுதியளித்துள்ளார். (ஜ-3)

சு.கட்சி பொதுச் செயலராக மைத்திரிபால சிறிசேன

கொழும்பு, ஜூன் 9 - ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சியின் பொதுச் செயலாளராக பொலநறுவை மாவட்ட பொதுமக்கள் ஐக்கிய முன்னணியின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் மைத்திரிபால சிறிசேன, கட்சியின் நிறைவேற்றுக் குழுவினரால் ஏகமனதாகத் தெரிவு செய்யப்பட்டுள்ளார். ஜனாதிபதி சந்திரிகா குமாரதுங்க தலைமையில் நேற்றுமுன்தினம் காலை

யில் நடைபெற்ற கட்சியின் நிறைவேற்றுக் குழுக் கூட்டத்திலேயே இவர் தெரிவு செய்யப்பட்டார். கட்சியின் பொதுச்செயலாளராக முன்னர் பணியாற்றிய தற்போதைய அமைச்சர் எஸ்பிதிஸாநாயக்கா கூந்தவருடும் ஐக்கிய தேசிய கட்சியில் இணைந்து கொண்டதால் அப் பதவி வெற்றிடமாக இருந்து வந்தது. (ஜ-6-9)

மூன்று தினங்களுக்கு விசேட விமான சேவை

இரத்தமலாணைக்கும் பலாவிக்கும் இடையில் நாளாறுதினம் செவ்வாய்க்கிழமை முதல் மூன்று தினங்களுக்கு தினமும் தலா ஒரு விசேட விமான சேவை நடத்தப்படவுள்ளதாக எக்ஸ்போ விமான சேவையின் யாழ்ப்பாண அலுவலகம் அறிவித்துள்ளது. மேற்படி விசேட விமான சேவை மூலம் பயணம் செய்ய விரும்புவர்களுக்கான பயணச் சீட்டுக்கள் தற்

போது வழங்கப்பட்டு வருவதாகவும் - இன்று விடுமுறை தினமாயினும் பயணச்சீட்டு விநியோகம் இடம்பெறும் என்றும் - அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. விசேட சேவைக்குப் பயணச் சீட்டுப் பெறுபவர்கள் அந்த அந்தத் தினங்களில் முற்பகல் 11.30 மணிக்கு சமூகமளிக்க வேண்டும் என்றும் - முகவர் அலுவலகம் அறிவித்துள்ளது. (எ)

கிரிக்கெட் பயிற்சி

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 9 - யாழ்ப்பாண கிரிக்கெட் சங்கத்தினால், 12வயதுக்குட்பட்டவர்களுக்கான நீண்ட நாள் கிரிக்கெட் பயிற்சி வகுப்புகள் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளன. பயிற்சி பெற விரும்புவோரை இன்று காலை 8 மணிக்கு யாழ்ப்பாண வீதியில் உள்ள கிரிக்கெட் அக்காடமிக்கு வருகை தருமாறு யாழ்ப்பாண கிரிக்கெட் பயிற்றுநர் கேட்டுள்ளார். (எ-9)

ஜப்பான் தென்கொரியா
**உலகக் கிண்ண
கால்பந்து**
31.05.2002 - 30.06.2002



கித்தால வீரர் பிரான்ஸ்ஸ்கோ டொடி பந்தை உதைக்கும் காட்சி அருகில் குரோஷிய வீரர் தோமஸ்.

இத்தாலி அணிக்கு அதிர்ச்சி தோல்வி!

சியோல், ஜூன் 9 - நேற்று ஜப்பான் மற்றும் தென்கொரியாவில் இடம்பெற்ற உலகக் கிண்ண உதைநாட்டங்களில் பிரேஸில், குரோஷியா, தென்னாபிரிக்க அணிகள் வெற்றிபெற்றுள்ளன. பிரேஸில் - சீனா ஆட்டத்தில் பிரேஸில் பெரு வெற்றிபெற்றது. குரோஷியா எதிர் இத்தாலி ஆட்டத்தில் எதிர் பார்ப்புக்கு மாறாக இருமுறை உலகக் கிண்ணத்தை வென்ற இத்தாலி அணியை குரோஷியா வென்றது. முதலாவது ஆட்டம் தென்கொரியாவுக்கும் ஸ்லோவேனியாவுக்கும் இடையே இடம்பெற்றது. 1-0 என்ற கோல் அடிப்படையில் தென்னாபிரிக்கா வெற்றிபெற்றது. தென்னாபிரிக்கா வீரர் எயியாபொங்கா நொம்விதி அருமையாகத் தலையால் மோதி அடித்த ஒரு கோல் அந்த அணிக்கு வெற்றியைத் தேடித்தந்தது.

அவரது ஆசனத்தில் இருந்து அதி காரிகளால் வெளியேற்றப்பட்டார். இறுதியில் 1-0 என்ற கோல் அடிப்படையில் தென்னாபிரிக்க அணி வென்றது. இரண்டாவது ஆட்டம் இத்தாலி - குரோஷிய அணிகளிடையே இடம்பெற்றது. ஆட்டத்தின் முதல் பாதி வரை இரு அணிகளும் மிக உக்கிரமாக மோதின. எந்த அணியும் கோல் அடிக்கவில்லை. பின் பாதி ஆட்டம் ஆரம்பித்த 5 நிமிடங்களில் - ஆட்டத்தின் 50ஆவது நிமிடத்தில் - இத்தாலியின் கிறிஸ்டியன் வீரி முதலாவது கோலை அடித்து தன் அணியை முன்னிலைப்படுத்தினார். ஆனால் 73ஆவது நிமிடத்தில் குரோஷிய அணி வீரர் இவிகா ஒலிக தன் அணி சார்பில் ஒரு கோலை அடித்து நிலைமையை சமநிலைக்குக் கொண்டுவந்தார். மீண்டும் முன்னே நிமிடங்களில் குரோஷிய வீரர் மிலான ரபைக் திடீரென விதமாக ஒரு கோலை அடித்து வியப்பை ஏற்படுத்தினார்.

ஆட்டம் ஆரம்பமான 3ஆவது நிமிடத்தில் தென்னாபிரிக்க வீரர் குயின்டன் போர்மன் அடித்த கட்டுப்பாடற்ற உதையை (Free-kick) நொம்விதி தலையால் மோதி கோல் அடித்தார். பதிலுக்கு கோல் அடிக்க முயன்ற ஸ்லோவேனிய வீரர்கள் முரட்டு ஆட்டத்தில் ஈடுபட்டனர். எனினும் அவர்களின் முயற்சிகளை தென்னாபிரிக்க வீரர்கள் வெற்றிகரமாக முறியடித்தனர். ஸ்லோவேனிய வீரர்களின் முரட்டு ஆட்டத்தை ஊக்குவித்தமைக்காக ஆட்டத்தின் 49ஆவது நிமிடத்தில் அணியின் பயிற்சியாளர் கடான்ஸ்

இம்முறை உலகக் கிண்ணத்தை கைப்பற்றக் கூடிய அணிகளில் ஒன்றாகக் கருதப்படும் இத்தாலி தோல்வியடைந்தமை ரசிக்காளிகளிடையே அதிர்ச்சியை ஏற்படுத்தியுள்ளது. மூன்றாவது ஆட்டம் பல்ம் பெருதய பிரேஸில் அணிக்கும் சீன அணிக்கும் இடையே இடம்பெற்றது. 4-0 என்ற கோல் அடிப்படையில் பிரேஸில் அணி இலகுவாகப் பெரு வெற்றியீட்டியது. ஆட்டம் ஆரம்பமான 15ஆவது நிமிடத்தில் பிரேஸில் அணிக்கு கிடைத்த கட்டுப்பாடற்ற உதையை அபாரமாகப் பயன்படுத்திய அந்த அணியின் பின்கள நட்சத்திர ஆட்டக்காரர் ரொபாட்டோ கார்வேஸ் முதலாவது கோலை அடித்தார். தொடர்ந்து 32ஆவது நிமிடத்தில் ரிவால்டோவும் 44ஆவது நிமிடத்தில் கிடைத்த பெனால்டி உதை மூலம் ரொனால்டோவும் 54ஆவது நிமிடத்தில் நட்சத்திர வீரர் ரொனால்டோவும் கோல்களை அடித்தனர். இதனால் சீனா 0-4 என்ற கோல் அடிப்படையில் படுதோல்வியடைந்தது.



கோல் அடித்த மகிழ்ச்சியில் டொனால்டோ.

இன்று நடக்கும் ஆட்டங்கள்

சியோல், ஜூன் 9 - உலகக் கிண்ண உதைநாட்டப் போட்டிகளில் இன்று நடைபெறும் ஆட்டங்களில் பங்கு பெறும் அணிகள், போட்டி நடைபெறும் நாடு, நேரம் (உள்ளூர் நேரம்) என்பன வருமாறு:-

- * மெக்ஸிக்கோ எதிர் ஈகுவடோர் (ஜப்பான் - பகல் 12.30)
- * கொஸ்டாரிக்கா எதிர் துருக்கி (கொரியா - பகல் 3.00)
- * ஜப்பான் எதிர் ரஷ்யா (ஜப்பான் - மாலை 5.30) (ம)



பிரேஸில் கோல் காப்பாளர் மார்கோஸ் காற்றில் எம்பி பந்தை கட்டும் காட்சி.

அமரர் சிவசிதம்பரத்துக்கு அஞ்சலி....



மறைந்த தலைவர் முருகேச சிவசிதம்பரத்தின் உடல் யாழ்நகரில் உள்ள தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணியின் அலுவலகத்தில் மக்கள் அஞ்சலிக்காக வைக்கப்பட்டிருந்தபோது எடுக்கப்பட்ட படங்கள் கிவை.

யாழ்.ஆயர் அதி.வண தோமஸ் சவுந்தரநாயகம் ஆண்டகை, தென்னிந்தியத் திருச்சபைப் பேராயர் கலாநதி எஸ்.ஜெபநேசன், வடபிராந்திய பிரதிப் பொலீஸ்மா அதிபர் கீர்த்தி கஜநாயக்கா, சிங்கு கலாசார அமைச்சர் தி.மகேஸ்வரன் மற்றும் பொதுமக்கள் ஆகியோர் அன்னாரின் பூதவுடலுக்கு கிறித் அஞ்சலி செலுத்துவதைப் படத்தீர் காணலாம்.



விடுதலைப் புலிகளின் யாழ்.மாவட்ட அரசியற்றுறைப் பொறுப்பாளர் கிளம்பரித், யாழ்.மாநகர முதல்வர் செல்லன் கந்தையன் மற்றும் யாழ்.மாநகராட்சி உறுப்பினர்கள், உலகத் தமிழர் பேரவைத் தலைவர் கிரா.சனார்த்தனம் ஆகியோர் பூதவுடலுக்கு மலர்மாலை அணிவித்து அஞ்சலி செலுத்துவதையும் படங்களில் காணலாம்.

(படங்கள்: தேவராஜன்)

சமாதான முயற்சி நடைபெறும் சமயம் முக்கிய தலைவரை நாடு இழந்துவிட்டது சிவாவின் மறைவுக்கு பிரமுகர்கள் கிரங்கல்

ஜயலக் ஜயவர்த்தனா (புனர்வாழ்வு, அகதிகள் மீள்குடியமர்வு அமைச்சர்)

தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணியின் தலைவரும் நாடாளுமன்ற உறுப்பினரும் மாண. எம்.சிவசிதம்பரத்தின் மறைவு இந்த நாட்டின் அரசியலில் ஒரு பாரிய இழப்பாகும். குறிப்பாக இரண்டு தசாப்தமாகத் தொடர்ந்து கொண்டிருக்கும் இனப்பிரச்சினை காரணமாக ஏற்பட்டிருந்த யுத்தகுழிநிலைக்கு முடிவுகண்டு சமாதான முயற்சிகளை முன்னெடுத்து, அரசியல் தீர்வை நோக்கி நாடு முன்னேறிக்கொண்டிருக்கும்போது சிவசிதம்பரம் போன்ற தலைவர்களின் அனுபவம், அரசியல் வழிகாட்டல் எமக்கு கட்டாயமாகத் தேவைப்படுகிறது.

அமரர் சிவசிதம்பரம் தற்போதைய நாடாளுமன்றத்தில் மிக நீண்டகால அனுபவத்தை பகிர்ந்துகொள்ளவேண்டிய சூழலில் மறைந்தமை இளைய தலைமுறையினருக்கு ஒரு வகையில் ஏமாற்றத்தை ஏற்படுத்துகிறது. எவ்வாறெனினும் ஐக்கிய இலங்கையில் நிரந்தரமான அரசியல் தீர்வுகண்டு சகல இன மக்களும் சம உரிமைகொண்டு வாழவேண்டும் என தன்னை அறியாத தலைவர் சிவசிதம்பரத்தின் கனவு நனவாக நாம் பாடுபடுவோம்.

கலாநதி ந. குமரகுருபன்

(பொதுச்செயலாளர், அ.க.க. காங்கிரஸ்)

நாடாளுமன்ற உறுப்பினராக, சிம்மகிருலோனாக, சிறந்த வழக்கறிஞராக, பிரதிச் சபாநாயகராக, சிங்களத் தலைவர்களும் மதித்த தமிழ்த் தலைவராக, அகில இலங்கைத் தமிழ் காங்கிரஸின் பொதுச் செயலாளராக, கட்சி அபிவிருத்திக்குப் தமிழினத்தின் தேசிய போராட்டங்களில் சத்தியாக்கிரகங்களில் பங்குகொண்டு தனது வாழ்நாளில் அரை நூற்றாண்டு காலம் தமிழர் அரசியலுக்கு பின்னிப்பிணைந்து திகழ்ந்த முதல்தர சிவா, தேசியப் பட்டியலில் நாடாளுமன்ற உறுப்பினராய் கௌரவிக்கப்பட்டபோது தனது தள்ளாத வயதிலும் தனக்கு சரியென்பட்டதை அரசாங்கம் சம்பந்தப்பட்ட விடயமானால் என்ன? அமெரிக்கா சம்பந்தப்பட்டாலென்ன? தமிழகம் சம்பந்தப்

பட்டாலென்ன ஆணித்தரமாகவும் பகிரங்கமாகவும் தெரிவித்தவர் இவா. தி.மகேஸ்வரன்

(கிந்து சமய விவகார அமைச்சர்)

ஈழத் தமிழ் மக்களின் வரலாற்றில் ஆழ்ந்த அரசியல் ஞானமும், ஆளுமையும் நிறைந்த அமரர் சிவசிதம்பரம், இந்நாட்டு இந்துமக்கள் முன்னேற்றத்திற்காகவும் பாடுபட்டு வந்துள்ளமை தனிச் சிறப்பாகும். அமரர்களான ஜி.ஜி.பொன்னம்பலம், எஸ்.ஜே.வி.செல்வநாயகம் போன்ற தமிழ்த் தலைவர்களின் பாசறையில் வளர்ந்த அமரர் சிவசிதம்பரம் தமிழ் மக்களின் பல்வேறு போராட்டங்களில் வகித்துவந்துள்ள பங்கு தனித்துவம் வாய்ந்தது. அசாதாரண பேச்சாற்றல் மிகுந்த சிவசிதம்பரம், தமிழர்களின் உரிமைக்காகப் போராடிய இளைஞர்கள் பயங்கரவாதத் தடைச் சட்டத்தின் பிடியில் சிக்கித் தவித்தபோது அவர்களுக்காக மாதக்கணக்காக நீதிமன்றங்களில் இலவசமாக வாதாடிப் பல சாதனைகளைப் புரிந்துள்ளமையை இச் சந்தர்ப்பத்தில் நாம் நினைவுகூருதல் பொருத்தமாகும்.

அமரர் சிவசிதம்பரம் பல தசாப்தங்களாக அரசியலில் தன்னை அர்ப்பணித்து பல தியாகங்களை செய்துள்ளார். அவர் தாழ்மையுடன் செயலாற்றி தமிழ் மக்களுக்காகவும், இந்து சமய வளர்ச்சிக்காகவும் குறிப்பிடத்தக்க தொண்டுகளைச் செய்திருக்கின்றார். இந்து இளைஞர்களின் தலைவராக ஒரு காலகட்டத்தில் தலைநகரில் செயற்பட்டது குறிப்பிடத்தக்கது. 1974 ஆம் ஆண்டு யாழ்ப்பாணத்தில் நடைபெற்று வரலாற்று முக்கியத்துவம் வாய்ந்த தமிழாராய்ச்சி மாநாட்டில் அவர் வகித்த பங்கு மெச்சத்தக்கது.

அ. விநாயகமூர்த்தி

(யாழ்.மாவட்ட நாம. உறுப்பினர்)

தமிழரைப் பொறுத்தமட்டில் எம். சிவசிதம்பரத்தின் மறைவு இந்த நேரத்தில் ஈடுசெய்ய முடியாததாகும். அனுபவம் வாய்ந்த முதுபெரும் தலைவரை நாம் இழந்து நிற்கின்றோம். அவர் அகில இலங்கைத் தமிழ் காங்கிரஸின் பொதுக் காரியதரிசியாக செயலாற்றி

மாபெரும் தலைவர் ஜி.ஜி.பொன்னம்பலத்துக்கு பக்கபலமாக இருந்தவர். ஆங்கிலத்திலும், தமிழிலும் நல்ல பேச்சாளராக விளங்கியவர். தான் சரியென்று நினைத்ததை அஞ்சா நெஞ்சத்துடன் எந்த இடத்திலும் சொல்லக்கூடிய வல்லமை படைத்தவராக இவர் காணப்பட்டார்.

செ.பத்மநாதன்

(தலைவர், அபிவிருத்தி நல உரிமைச்சங்கம், யாழ்.மாவட்டம்)

கடந்த ஐம்பது ஆண்டுகளுக்கு மேல் தமிழ் பேசும் மக்களின் துயர்துடைக்க பல அரசியல் எதிர்ப்புகளுக்கும் முகம் கொடுத்து நாடாளுமன்றத்திலும் வெளியிலும் குரல்கொடுத்த சிங்கம் அடங்கிவிட்டது. ஒரு சிலகாலம் ககலினம் காரணமாக இந்தியாவில் தங்கியிருந்து வைத்தியம் செய்த காலத்திலும், இலங்கை வாழ்.மக்களின் துயரங்களையும் அபிவிருத்திகளையும் கட்சியின் உபதலைவர் வீ. ஆனந்தசங்கரி மூலம் தொடர்பு கொண்டு அறிந்து கண்ணீர் வழிந்த தை மறக்க முடியாது.

இலங்கை வாழ் தமிழ் மக்களின் வேண்டுகோளுக்கு அமையவும், இந்தியாவில் வாழும், தமிழ் மக்களுக்காகவும் உலகில் வாழுகின்ற புலம் பெயர்ந்தவர்களுக்காகவும் தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணியின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களின் வேண்டுகோளுக்காகவும் மீண்டும் இலங்கை வந்து நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் பதவியை ஏற்றுக்கொண்டார்.

கோபாலகிருஷ்ண காரந்தி

(கிவங்கைக்கான கிந்தியத் தூதர்)

திரு.மு.சிவசிதம்பரத்தைப் பற்றித் தனிப்பட்ட முறையில் நேரடியாக அறியாதவிட்டாலும் இலங்கையில் அரசியல் பொது வாழ்க்கையில் அவர் வகித்த முக்கியப் பங்கை நன்கறிந்துள்ளேன். சிறுபான்மையினரது அபிவிருத்திகளை இலங்கை நாடாளுமன்றத்தில் அவர் சிறப்பாகப் பிரதிநிதித்துவப்படுத்தியவராவார். ஆயிரம் இடையூறுகள் வந்த போதும் சமாதானத்தீர்வுக்காக இறுதிவரை அவர் பாடுபட்டுவந்தார். (எ-ஓ)



உடும்பிட்டிச் சிங்கத்துக்கு கவிதைகளால் அஞ்சலி!

சிவசிதம்பரனார் புகழ் வாழி!

படித்தறியா பாமரக் கழுவன்கூட பண்பாளன் சிவசிதம்பரம் பேச்சைக் கேட்பின் துணிவு பெற்று தூய தமிழ் வீரனாகி அடித்தூர்த்து ஆவேசம் மிகவேகொண்டு அன்னை தமிழ் காத்திடவே அனிதிரட்டி முடிவிலா தமிழ் வீரம் முழுதால் பொங்க முன்நன்று தன்னுயிரை தருவேன் என்று கிடித்துரைத்து தன் கின்னியிரை ஈவானாகல் இவர் புகழை கியம்பிடவே இங்கு யார்தான் உண்டு?

- விகடகவி.

தமிழ் மண் தவிக்குதையா!

எம் விழுகளைத் திறந்து விட்ட வேந்தரே! தமிழினத்தார் எழில் வாழ்வு காணுதற்கே எத்தனை கனவு கண்டீர்? மொழிக்காக வழியைக் காக்க முச்சுடன் பேச்செல்லாம் உழைத்திட்ட சிவசிதம்பரம் ஐயாவே உன்னை கிறந்து தமிழ்மண் தவிக்குதையா!

அண்ணலே! தமிழர் நெஞ்சின் அணையாத கடரே! முச்சே! எண்ணமே எழிலே! எங்கள் தலைவா! ஏழையர் முதலே! இந்த மண்ணகம் செழிக்க வந்த மழையே! மாண்புயர் தமிழர்தலகமே வண்ணமே வழியே! எங்கள் வரலாறே! மறப்ப துண்டா?

- மதுரகவி.காரை.எம்.பி.அருளானந்தன்.

வீடு வாடகைக்குத் தேவை

அரசாள்பற்ற நிறுவனங்கள் அமைந்துள்ள பகுதியில் (கோயில் வீதி) அல்லது இப்பகுதிக்கு இரண்டு கிலோமீட்டர்கள் (2km) சுற்றாடலில் சர்வதேச நிறுவனத்தைச் சார்ந்தவர்களுக்கு மாடி வீடு தேவை. முன்று படுக்கை அறைகள் (இணைக்கப்பட்ட குளியலறைகள் இருப்பின் நன்று), முன்று வாகனங்கள் தரித்து நிற்பதற்கு உரிய இடவசதியுடன் வீடு இருக்க வேண்டும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. விண்ணப்பிக்க வேண்டிய முகவரி:

விளம்பர இல. 1535,
மே/பா. உதயன்

361, கஸ்தூரியார் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

**CHUNDIKULI GIRLS' COLLEGE
OLD GIRLS' ASSOCIATION, JAFFNA.**

**THE ANNUAL GENERAL MEETING
AND
FELLOWSHIP LUNCH**

Date - Saturday 15th June 2002.
Venue - College Hall

AGENDA

10.00a.m. - Holy Communion & Worship Service at St. John the Baptist's Church, Chundikuli.

12.00noon - A.G.M
1.00p.m. - Lunch
2.30.p.m. - 3.30.p.m Games
4.00p.m. - Principal's tea

Lunch Tickets - Rs 125/=

All old Girls are Cordially invited.

(C/22432)

- Secretary

**45ஆம் நாள் நினைவஞ்சலியும்
அந்தியேட்டி அழைப்பும்**

மலர்வு
24
-
10
-
1950



உதிர்வு
26
-
05
-
2002

அமரர் வைரவி சுபாஸ்

ததி:- 09.06.2002

ஆலமரம் ஒன்று சரிந்ததையா!
அதன் நிழலில் ஆறிய பறவையெல்லாம்
சிறகொடிந்தவை போல் திக்கெல்லாம்
தேடித் திரிகின்றனவே உம் பிரிவால்!
பிரியேன் என்று காலமெல்லாம்
கண்ணிமை போல் காத்தீர்களே!
கண்கண்ட தெய்வமே! கலங்குகிறோம்
நாம் எல்லாம் நாள் தோறும்.....!

(4629)

அச்சுவேலி வடக்கு, அச்சுவேலி.

- குடும்பத்தினர்.

பதுவி வெற்றிடங்கள்

1. மருத்துவ பிரதிநிதி (Medical Representative)
கொழும்பு J.மொறிசன்ஸ் (லிமிட்டெட்) நிறுவனத்துக்காக வடமாகாணப் பிரதிநிதியாகப் பணியாற்ற ஆள் தேவை. மருத்துவத்துறையில் அனுபவமும் அறிவும் மேலதிக தகைமைகளாகக் கருதப்படும். வைத்திய கலாநிதிகளைச் சந்தித்து உரையாடி விளக்கத்தக்க திறமை முக்கியமானது.
தகைமை: க.பொ.த. (உயர்தரம்) [கணிதம், விஞ்ஞானம் விரும்பத்தக்கது]

2. விற்பனைப் பிரதிநிதி
கண்ணாடிப் பொருள்கள், பிளாஸ்டிக் பொருள்கள் போன்ற வீட்டுப் பாவனைப் பொருள்களை விற்பதற்கு விற்பனைப் பிரதிநிதி தேவை.
தேவையான ஆவணங்களுடன் எதிர்வரும் (12.06.2002) புகள்கிழமை நேரில் சமூகம் தரவும்.

நேரம்: காலை 9.30 மணிமுதல் நண்பகல் 12.30 மணிவரை.

The Peninsula Group த(The) பெனின்சுலா குறாப்
127/10, Temple Rd, 127/10, கோயில் வீதி,
Jaffna. (4615)நல்லூர், யாழ்ப்பாணம்.

ரியில்வேயில் தனியார் பங்கு

கொழும்பு, ஜூன் 9
ரியில்வேத் திணைக்களத்தை 50 சதவீதத்தால் தனியார் மயப்படுத்தும் ஒரு யோசனையை அரசாங்கம் ஆராய்ந்து வருகின்றது. இதன்படி ரயில் பாதைகள் அரசின் பொறுப்பிலேயே இருக்கும், சேவைகள், ரயில் என்ஜின்கள், பெட்டிகள், உதிரிப்பாகங்கள் இறக்குமதி, ரயில் நிலையங்கள் என்பன தனியார் துறையினரிடம் வழங்கப்படும். (ஜ)

கூட்டுறவுச் சங்கங்களின் வண்ணி கிளைகளிலிருந்து பொருள்கள் வந்தன

அரியாலை, ஜூன் 9
கடந்த 1995ஆம் ஆண்டு முதல் வண்ணியில் செயற்பட்டு வந்த யாழ்ப்பாணம் குடாநாட்டை சேர்ந்த ஏழு பல நோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கங்களின் கிளைகள் மீண்டும் தாய்ச் சங்கங்களுடன் இணைக்கப்பட்டதையடுத்து, வண்ணியில் அந்தச் சங்கங்களின் கையிருப்பில் இருந்த பொருள்கள் யாவும் தரைப்பாதையூடாக யாழ்ப்பாணம் நோக்கி எடுத்துவரும் பணிகள் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளன.

மேற்படி சங்கக் கிளைகளில் ஒன்றான யாழ்ப்பாண நோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்க கிளையில் இருந்து ஒரு லொறியில் மா, சீனி, அரிக்கன்லாம்புகள், பால்மா போன்ற பொருள்கள் நேற்று எடுத்துவரப்பட்டன. (ஜ-17)

**பஸ்சேவை சீரில்லை
நிர்வேலி மாணவர் அலைச்சல்!**

அச்சுவேலி, ஜூன் 9
நிர்வேலி மாணவர்களுக்காக நடத்தப்படும் பாடசாலை பஸ் சேவை கடந்த சில நாட்களாக உரிய முறையில் நடத்தப்படாமையினால் மாணவர்கள் பல்வேறு சிரமங்களுக்கு உள்ளானதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. நிர்வேலிக் கந்தசுவாமி கோயிலடியில் இருந்து புறப்படும் பாடசாலை மாணவர்களுக்கான பஸ் சேவையே இவ்வாறு உரிய முறையில் நடைபெறுவதில்லை எனக் கூறப்பட்டது. இதனால் நிர்வேலியில் இருந்து நகரப் பாடசாலைகளுக்கு மாணவர்கள் பிந்திச் செல்வதுடன், சில வேலைகளில் பாடசாலைக்குச் செல்லாமல் வீதியில் காத்து நின்றுவிட்டு, வீடு திரும்புவதாகவும் கூறப்படுகிறது. (எ-11)

பணயிலிருந்து விடுதலை காயம்!

தென்மராட்சி, ஜூன் 9
கள் எடுப்பதற்காக மரத்தில் ஏறியவர் தவிர்ந்து படுகாயமடைந்த சம்பவம் கடந்த புதன்கிழமை குடத்தனை மேற்கில் இடம்பெற்றது. இதே இடத்தைச் சேர்ந்த எஸ். இராமையா (வயது 38) என்பவரே இந்தச் சம்பவத்தில் காயமடைந்து மந்திகை ஆஸ்பத்திரியில் அனுமதிக்கப்பட்டு மேலதிக சிகிச்சைக்காக யாழ்ப்பாணம் வைத்தியசாலைக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளார். (ஜ-117)

தடைநீக்கம் தொடர்பாக அரசு ஆராய்வு

கொழும்பு, ஜூன் 9
விடுதலைப் புலிகள் அமைப்பு மீதான தடையை நீக்குவதற்கான சட்ட நுணுக்கங்கள் பற்றி அரசு தற்போது ஆராய்ந்து வருவதாக அரசமைப்பு விவகார அமைச்சர் பேராசிரியர் ஜி.எல்.பிரிஸ் தெரிவித்தார். விடுதலைப் புலிகள் மீதான தடையை நீக்க ஆரம்ப நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்படவிருக்கின்றன என்றும் -

பிரதமர் ரணில் விக்கிரமசிங்க இந்தியா சென்று திரும்பிய பின்னர் இது தொடர்பான இறுதி முடிவு வெளியாகும் என்றும் - அவர் மேலும் தெரிவித்தார். (ஜ-3)

நியூசயன்ஸ் சிக்கமி நெல்லியடி
A/L 2003 DAY CLASS
இரசாயனம் - தி. மனியம்
பொளதிகம் - தி. குமரன்
இணைந்த கணிதம் - தி. சேந்திராஜ்
உயிரியல் - தி. தய்யன்
ஆரம்பம்:- 11.06.2002
A/L 2004
இரசாயனம் - தி. மனியம்
மாணவர்கள் முன்கூட்டியே பதவுகளைச் செய்து கொள்ளவும்.
(4623) நிர்வாகி.

கராத்தே கழகப் பெயர் மாற்றம்
இதுவரை காலமும் J.K.M.O. என்ற பெயருடன் இயங்கிவந்த எமது கழகம் தற்பொழுது தனித்துவமான முறையில் SHOTOKAN KARATE MARTIALARTS ACADEMY என்ற பெயருடன் இயங்குவருகின்றது என்பதை கராத்தேயாளர்கள் அனைவருக்கும் அறியத்தருகின்றேன்.
சென்செய் இ.விஜயபாஸ்கர்
(3ஆம் கறுப்புப் பட்டி)
கழக இயக்குநர் (S.K.M.A.)
408, பிரதான வீதி, யாழ்ப்பாணம். (4637)

விற்பனைக்கு
U.K.இல் இருந்து தருவிக்கப்பட்ட நல்ல நிலையில் உள்ள
**Compag Pentium II 350 Mhz
14" Monitor, 64 mb Ram, 6G.B. Hard Disk.
Inbuilt Sound Card, Net Work Card ect.**
Price:- Rs. 32,900/=
தொடர்பு:
(4608) No. 1, பிறவுன் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

சுகாதார சதேச வைத்தியத்துறை அமைச்சு, வடக்கு - கிழக்கு மாகாணம் மாணவ ஆண் தாதி/பெண் தாதிய பயிற்சிக்கு ஆள்களைச் சேர்த்தல் - 2002
இது தொடர்பான 08.05.2002ஆம் திகதய 'தினகரன்' பத்திரிகை மற்றும் 02.06.2002ஆம் திகதய 'உதயன்' பத்திரிகை ஆகியவற்றின் விளம்பரத்திற்கு மேலதிகமாக,
01. க.பொ.த. (சா/த) பரீட்சையில் நான்கு விசேட சீத்திகள் என்பதற்குப் பதிலாக நான்கு திறமைச் சீத்திகள் இருத்தல் வேண்டும்.
02. வாக்காளர் பதிவேட்டின் பிரதி விண்ணப்பத்துடன் அனுப்ப வேண்டிய அவசியமில்லை. நேர்முகப்பரீட்சைக்கு அழைக்கப்படும்போது சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.
03. விண்ணப்பமுடிவு திகதி 25.06.2002 வரை நீடிக்கப்பட்டுள்ளது எனவும் வடக்கு - கிழக்கு மாகாண சுகாதார சதேச வைத்தியத்துறை அமைச்சின் செயலாளர் அறிவித்துள்ளார்.
வைத்தியகலாநிதி உ.சிவபாதசுந்தரம், மாகாண பிரதிப் பணிப்பாளர், (C/22436) சுகாதார சேவைகள், யாழ்ப்பாணம்.

முதலாவது வருட நினைவஞ்சலி

எண்ண மடியில்	ஆண்டவர் அடியில்
23	09
-	-
05	06
-	-
1963	2001

திருமதி றெஜிஸ் திரேசம்மா
எமது அன்புக்கினியவரே! ஆறவில்லை அம்மா! எம் நெஞ்சு உங்களை மறக்கவில்லை அம்மா! இங்கு நிலைகெட்டுத் தவிக்கின்றோம் நாம்! பீட மழலை நான் பதறி அழுகின்றேன் அம்மா!
தற்காலிக முகவரி: நிரந்தர முகவரி: உம்-பிரிவால் குயருறம்:
சுருவில், கோவிந்தபுரம், பாசமிகு கணவா றெஜிஸ்,
ஊர்காவற்றிறை. இளவாலை. அன்பு மகள் அன்றா.

முதலாம் ஆண்டு நினைவஞ்சலி

மண்ணில்	விண்ணில்
08	22
-	-
07	05
-	-
1929	2001

திருமதி கந்தையா செல்லம்மா
ததி: 09.06.2002
பத்துமாதம் சுமந்து பெற்று உயர்வுகாண்பதற்கு ஓயாது உழைத்த அன்னையே! உன் முகத்தைக் காணவில்லை ஆறவில்லை எம் கவலை.
பூமனை ஒழுங்கை, மருதனார்மடம். (4586) பிரிவால் குயருறம்: குடும்பத்தினர்.

'ஜோலி ஸ்ராஸ்' கிரிக்கெட் போட்டி: இறுதியாட்டம் இன்று நடைபெறுகிறது

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 9
யாழ்ப்பாணம் விளையாட்டு கழகங்களிடையே "ஜோலி ஸ்ராஸ்" விளையாட்டுக்கழகம் நடத்திவரும் 14 ஆவது மட்டுப்படுத்தப்பட்ட ஓவர்கள் கிரிக்கெட் சுற்றுப்போட்டியின் இறுதியாட்டத்தில் விளையாட யாழ்ப்பாணம் கழக அணியும், கொக்குவில் சனசமூக நிலைய அணியும் தகுதி பெற்றுள்ளன.

இன்று காலை 8.30 மணிக்கு யாழ்ப்பாணம் இந்துக்கல்லூரி மைதானத்தில் நடைபெறும் இறுதியாட்டத்தில் இந்த இரு அணிகளும் மோதுகின்றன. 12 கிரிக்கெட் அணிகள் பங்குபற்றும் சுற்றுப்போட்டியில் இறுதி ஆட்டத்திற்கு தகுதி பெற்ற அணிகளின் வீரர்களின் விவரம் வருமாறு:-

யாழ்ப்பாணம் பல்கலைக்கழக அணி



ஆர்.ஷாஜகான் (தலைவர்), எஸ். விமலன், கே. சச்சீரன், ரி. சபுருபன், ஜி.ஸ்ரீதரன், எஸ்.ஹரிதாஸ், ரி.பிஷ்மன், ரி.ரொபேஷன், எஸ்.கபால்கரன், ரி.கௌரீபாகன், எஸ்.தனுஸ்காந்தன், ஜி. தங்கேஸ்வரன், என்.பிரதீபன், ஆர்.சஜீத்கன், பி.காண்டீபன், ஆர்.பாலமுரளி.

கொக்குவில் சனசமூக நிலைய அணி



கே. கேதீஸ்வரன் (தலைவர்), என்.நதீஸ்வரன், கே.சுதாகரன், எஸ். சீவசங்கர், ஆர்.பிரதீபன், எஸ்.சிந்திபேசன், எஸ்.உமாநாத், எஸ்.சிவகணேஸ், கே.நிஷாந்த், ரி.கரேஸ்குமார், சி.மகேசன், ச.ஜங்கரன், எ.தற்பான், பி.மயூரன், ரி.பிரகாஷ், வி. அகிலநந்தன்.

கட்டுடைந்து கிணற்றுள் வீழ்ந்தவர் 12 மணித்தியாலங்களின் பின் மீட்டி!

கிணற்றுக் கட்டு உடைந்ததால் கிணற்றுக்குள் தவறி வீழ்ந்தவர் 12 மணித்தியாலங்களுக்குப் பின் கால்கள் விற்றைந்த நிலையில் மீட்கப்பட்டார்.

கடந்த புதன்கிழமை நடைபெற்ற இச் சம்பவத்தில் உடுவில் பகுதியை சேர்ந்த தேவராசா என்பவரே இந்நிலைக்கு உள்ளானவராவார்.

இவர் வீட்டிற்கு அண்மையிலுள்ள கோவிலொன்றில் நடைபெற்ற சொற்பொழிவை கிணற்றுக்கட்டில் அயர்ந்த படி கேட்டுக் கொண்டிருந்தபோதே இச்சம்பவம் நிகழ்ந்தது.

மாலை 6.30 மணிக்கு கிணற்றுக்குள் வீழ்ந்த இவரை கோவிலுக்குச் சென்று திறம்பட மணவியும் பிள்ளைகளும் தேடிப் பார்த்துவிட்டு கோவிலில் உறங்கி விட்டதாக நினைத்ததாகவும் - மறுநாள் காலை கிணற்றுள் இருந்து கேட்ட சத்தத்தைப்படுத்தி அவர் கிணற்றினுள் விழுந்தது தெரியவந்ததாகவும் - கூறப்பட்டது. அயலவரின் உதவியுடன் மீட்கப்பட்ட மேற்படி நபரின் உடல் நிலை திருப்திகரமாக உள்ளது. (ஒ-13-ரி)

குற்றவியல் அவதூறு சட்டமூலம் விரைவில் நாடாளுமன்றத்துக்கு!

கொழும்பு, ஜூன் 9
குற்றவியல் அவதூறுச் சட்டம் சம்பந்தமான சட்டமூலம் அடுத்த வாரம் நாடாளுமன்றில் சமர்ப்பிக்கப்படும் என்று அமைச்சரவைப் பேச்சாளர் ஜி.எல்.பிரீஸ் தெரிவித்துள்ளார்.

அவர் மேலும் கூறியதாவது:- கடந்த பொதுத் தேர்தலின் முடிவுகள் வெளியான பின்னரும் கடந்த 20 ஆம் திகதி நடைபெற்ற உள்ளூராட்சித் தேர்தலின் முடிவுகள் வெளிவந்த பின்னரும் தேர்தல் நடைமுறைகளில் குறைபாடுகள் இருப்பதாகப் பல எதிர்க்கட்சிகள் குறை கூறியிருந்தன.

இது தொடர்பாக விசாரணை நடத்துவதற்கு ஒரு குழு நியமிக்கப்பட்டு அதன்மூலம் நிறைவேற்றப்படும் தீர்மானத்தின்படி நடவடிக்கை எடுக்கப்படும்.

இக்குழுவைப் பிரதமர் விரைவில் நியமிப்பார் என்று ஜி.எல்.பிரீஸ் தெரிவித்தார். (ஒ-12)

பனை வெல்லத்துக்கு கிராக்கி!

யாழ்ப்பாணம் பனம் வெல்லத்திற்கு பெரும் கிராக்கி ஏற்பட்டுள்ளதைத் தொடர்ந்து தொழிலாளர்கள் பதநீர் உற்பத்தியில் அதிக கவனம் செலுத்துகின்றனர்.

இதேசமயம் வெல்ல உற்பத்திக்கான பதநீரை பனை, தென்னை வள அபிவிருத்தி கூட்டுறவுச் சங்கங்களினூடாகக் கொள்வனவு செய்வதற்கு பனை அபிவிருத்திச் சபை முன்வந்திருப்பதாகவும் - அதன் விலை நிர்ணயம் தொடர்பாக சங்கங்களினூடாக தொழிலாளர்கள் களுடன் கலந்துரையாட உள்ளதாகவும் - வட மாகாண பனை தென்னை வள கூட்டுறவு அபிவிருத்தி உதவி ஆணையாளர் க.கணேசமூர்த்தி தெரிவித்துள்ளார். (ஒ-13-17)

நயினை அம்மன் மஹோற்சவம் நாளை கொடியேற்றத்துடன் ஆரம்பம் ஏற்பாடுகள் அனைத்தும் பூர்த்தி

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 9
சரித்திரப் பிரசித்திபெற்ற நயினா தீவு ஸ்ரீநாகபுசனி அம்மன் ஆலயத்தின் வருடாந்த மஹோற்சவம் நாளை தங்குகிழமை நண்பகல் 12 மணிக்கு கொடியேற்றத்துடன் ஆரம்பமாகித் தொடர்ந்து 15 தினங்கள் நடைபெறவுள்ளது.

எதிவரும் 16 ஆம் திகதி ஞாயிற்றுக்கிழமை கயிலைக்காட்சியம், 19 ஆம் திகதி புதன்கிழமை மஞ்சத்திருவிழாவும், 22 ஆம் திகதி சனிக்கிழமை சப்பந்த திருவிழாவும், 23 கௌரவிப்பு மட்டுவிலைச் சேர்ந்த சமய, சமூக சேவையாளர் ஆ.நடராசா 'சைவ சித்தாந்த ஸ்ரீநிதி' பட்டம் வழங்கிக் கௌரவிக்கப்பட்டுள்ளார். வவுனியா மெய்கண்டார் நியுவனமும், கச்சியப்ப சிவாச்சார்ய கலாசார சிவஞானபீடமும் இணைந்து இந்தப்பட்டத்தை வழங்கியுள்ளன.

மேற்படி பட்டமளிப்பு காலாவதி கடந்த 28 ஆம் திகதி வவுனியாவில் நடைபெற்றது. (ஒ-13)

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 9
யாழ்ப்பாணம் பல்கலைக்கழக வெளிவாரிப் பரிட்சைகள் பதிவு அலகினால் நடத்தப்பட்ட நண்கலைமாணி (நாட்டியம்) எழுத்துப் பரிட்சைக்குத் தேர்ந்த 2 ஆம், 3 ஆம் மற்றும் 4 ஆம் வருட மாணவர்களுக்கான செய்முறைப் பரிட்சைகள் அடுத்த மாதம் 3 ஆம் திகதி தொடக்கம் 11 ஆம் திகதி வரை நடைபெறவுள்ளதாக வெளிவாரிப் பரிட்சைப் பிரிவின் உதவிப் பதிவாளர் தெரிவித்துள்ளார்.

இம்மாதம் 27 ஆம், 28 ஆம் மற்றும் 29 ஆம் திகதிகளில் நடைபெறும் என முன்பு அறிவிக்கப்பட்ட பரிட்சைகளை மேற்படி திகதிகளில் நடைபெறவுள்ளது. (ஒ-ரி)

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 9
யாழ்ப்பாணம் பல்கலைக்கழக வெளிவாரிப் பரிட்சைகள் பதிவு அலகினால் நடத்தப்பட்ட நண்கலைமாணி (நாட்டியம்) எழுத்துப் பரிட்சைக்குத் தேர்ந்த 2 ஆம், 3 ஆம் மற்றும் 4 ஆம் வருட மாணவர்களுக்கான செய்முறைப் பரிட்சைகள் அடுத்த மாதம் 3 ஆம் திகதி தொடக்கம் 11 ஆம் திகதி வரை நடைபெறவுள்ளதாக வெளிவாரிப் பரிட்சைப் பிரிவின் உதவிப் பதிவாளர் தெரிவித்துள்ளார்.

இம்மாதம் 27 ஆம், 28 ஆம் மற்றும் 29 ஆம் திகதிகளில் நடைபெறும் என முன்பு அறிவிக்கப்பட்ட பரிட்சைகளை மேற்படி திகதிகளில் நடைபெறவுள்ளது. (ஒ-ரி)

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 9
யாழ்ப்பாணம் பல்கலைக்கழக வெளிவாரிப் பரிட்சைகள் பதிவு அலகினால் நடத்தப்பட்ட நண்கலைமாணி (நாட்டியம்) எழுத்துப் பரிட்சைக்குத் தேர்ந்த 2 ஆம், 3 ஆம் மற்றும் 4 ஆம் வருட மாணவர்களுக்கான செய்முறைப் பரிட்சைகள் அடுத்த மாதம் 3 ஆம் திகதி தொடக்கம் 11 ஆம் திகதி வரை நடைபெறவுள்ளதாக வெளிவாரிப் பரிட்சைப் பிரிவின் உதவிப் பதிவாளர் தெரிவித்துள்ளார்.

இம்மாதம் 27 ஆம், 28 ஆம் மற்றும் 29 ஆம் திகதிகளில் நடைபெறும் என முன்பு அறிவிக்கப்பட்ட பரிட்சைகளை மேற்படி திகதிகளில் நடைபெறவுள்ளது. (ஒ-ரி)

வடக்கு - கிழக்கு அபிவிருத்திக்கு ஜப்பானிய அரசு உதவுகின்றது

கொழும்பு, ஜூன் 9
வடக்குக் கிழக்குப் பிரதேசத்தின் உட்கட்டமைப்பினை மறுசீரமைக்க வெள ஜப்பான் நிதி உதவி வழங்க முன்வந்துள்ளது.

இதழைப்படையில் நடைமுறைப் படுத்தப்படும் திட்டத்தின் கீழ் வவுனியா, மன்னார், முல்லைத்தீவு, கிளிநொச்சி போன்ற பிரதேசங்களில் விவசாய, சுகாதார, நெடுஞ்சாலை வசதிகள் மற்றும் கல்வி என்பன அபிவிருத்தி செய்யப்பட்டுள்ளன.

இந்தத் திட்டங்களை நடைமுறைப்படுத்துவது சம்பந்தமான விடயங்களை ஆராய ஜப்பானியத் தாதுக் குழு ஒன்று சம்பந்தப்பட்ட பகுதிகளுக்கு விஜயம் மேற்கொண்டது.

ஜப்பானின் சர்வதேச ஒத்துழைப்பு நிறுவனமான 'ஹெய்சு' நிறுவனத்தின் பிரதிநிதி ஒருவரும் இந்தக் குழுவில் இடம்பெற்றுள்ளார்.

அபிவிருத்தித் திட்டங்கள் மேற்கொள்ளப்பட உள்ள பிரதேசங்களின் அரசு அதிகாரிகளுடன் இந்தத் தாதுக் குழுவின் தலைநகரையாடல்களை நடத்திவருகின்றனர். (ஒ-12)

நடைபாதை வியாபாரம் இனி மரக்கறிச் சந்தையின் யாழ்ப்பாணம் பொலீஸார் ஏற்பாடு

கொழும்புத்துறை, ஜூன் 9
யாழ்ப்பாணம் மையப் பகுதியில் நடைபெற்று வந்த நடைபாதை வியாபாரம் யாழ்ப்பாணம் மரக்கறிச் சந்தை வளாகத்துக்கு மாற்றப்பட்டுள்ளது.

போக்குவரத்து கண்காணிப்புப் பிரிவு பொலீஸாரும், யாழ்ப்பாணம் சபையுமே இணைந்து இதற்கான ஏற்பாடுகளை மேற்கொண்டன.

ஏ-9 வீதி திறக்கப்பட்டதையடுத்து தென்பகுதியில் இருந்துவரும் பல தரப்பட்ட வியாபாரிகளும் யாழ்ப்பாணம் பகுதியில் நடைபாதை வியாபாரத்தை மேற்கொண்டமையால் நகரில் போக்குவரத்து நெருக்கடிகள் உட்பட மக்கள் பல சிரமங்களை எதிர்கொண்டு வந்தனர்.

இந்நெருக்கடியை தீர்க்கும் முகமாகவே இந்த இடம் மாற்றி நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டதாகவும் -

இந்த ஏழுமங்கு விதிகளை மீறி பிற இடங்களில் நடைபாதை வியாபாரம் செய்வோர் மீது நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் எனவும் -

போக்குவரத்துப் பொலீஸார் எச்சரித்துள்ளனர்.

படையினர் விலகியபோதும் கியங்கமுடியாத நிலையில் அச்செழு சைவப்பிரகாசம்

கொழும்பு, ஜூன் 9
அச்செழு சைவப்பிரகாச வித்தியா சாலையிலிருந்து படையினர் வெளியேறியபோதும் அங்கே கல்விச் செயற்பாடுகள் ஆரம்பிக்கக்கூடிய நிலை ஏற்படவில்லை எனத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

சுகாதாரம் மற்றும் தண்ணீர் வசதிகள் அற்ற நிலையில் இருப்பதுடன் கட்டடங்களுள் ஒன்று மட்டுமே ஓரளவு பயன்படுத்தத்தக்க வகையில் காணப்படுகின்றது.

மேலும் பாடசாலையின் சுற்றுப்புறங்களில் மிதிவெடிகள் இருக்கும் அபாயம் உள்ளதாகவும், கடந்த வாரம் மேற்கொள்ளப்பட்ட சீரமைத்தின் பின் குப்பைகளை எரியூட்டிய போது சில வெடிபொருள்கள் வெடித்ததாகவும் பாடசாலை வட்டாரம் தெரிவித்தது.

இதனால் பாடசாலையை இயக்குவதற்கு உதவி வழங்கும் நிறுவனங்களின் ஒத்துழைப்பு கோரப்பட்டுள்ளது. (ஒ-13-72)

படையினர் வெளியேறாவிட்டால் மறியல் போர் நடத்துவோம் மடத்தடி மக்கள் எச்சரிக்கை

தென்மராட்சி, ஜூன் 9
சாவகச்சேரி மடத்தடிப் பகுதியில் நிலைகொண்டுள்ள படையினரை வெளியேற்றி தாம் மீளக் குடியமர்வதற்கான ஏற்பாடுகளை மேற்கொள்ள முடியா அப்பகுதி மக்கள் நேற்று முன்தினம் தென்மராட்சிப் பிரதேச செயலருக்கு மகஜர் ஒன்றினைக் கையளித்துள்ளனர்.

எதிவரும் 15 ஆம் திகதிக்கு முன்னர் தமது வீடுகளிலிருந்து படையினர் வெளியேறாவிட்டால் மறியல் போராட்டத்தினை நடத்துவதற்கான அலர்கள் மகஜரில் குறிப்பிட்டுள்ளனர்.

கடந்த ஏப்ரல் மாதம் இப்பகுதி மக்கள் தமது வீடுகளை மீள வழங்குமாறு கோரிய யாழ்ப்பாணம் நடைமுறை உறுப்பினர் ந.இரவிராஜ் ஊடாக இப்பகுதி படை அதிகாரியிடம் கையளித்தபோது 15 தினங்களில் படை

குடிதண்ணீர் குழாய்கள் சீரமைப்பு

அரியாலை, ஜூன் 9
கொழும்புத்துறை மேற்கில் நிலத்தடி குடி தண்ணீர்க் குழாய்கள் சீர செய்யப்பட்டு வருகின்றன.

இவற்றைக் குளம் வீதி மற்றும் புங்குளம் வீதிப் பகுதிகளில் குடி தண்ணீர் விநியோகத்தை ஆரம்பிக்கும் பொருட்டே இப்பணி மேற்கொள்ளப்படுகின்றது. (ஒ-13-17)

தொடர்புகொள்ளவும்

கடந்த ஜூன் 3ஆம் திகதி திங்கட்கிழமை யாழ்ப்பாணத்திலிருந்து தொடர்புக்குச் செல்லும் வழியில் பல்கலைக்கழக நூலக அட்டை, அல்பம் மற்றும் முக்கிய ஆவணங்களடங்கிய குமாரசுவாமி சீவாகரன் என்பவரது பிரயாணப்பை புளியங்குளத்தில் தவறுதலாகக் கைமாறிவிட்டது. ஆகவே, தயவுசெய்து தவறுதலாக பையை மாறி எடுத்தவர்கள்

மா.குமாரசுவாமி

புலவர் வீதி, நவாலி வடக்கு, மானிப்பாய் (4664) என்ற முகவரிக்குத் தகவல் தரவும்.

திருமணநாள் வாழ்த்து

இன்று (09.06.2002) ஞாயிற்றுக்கிழமை லண்டன் மாநகரில் நல்லறமாகிய இல்லற வாழ்வில் இனிதே இணையும் புதுமணத் தம்பதிகளான

திருநிறை செல்வன் திருநிறை செல்வி

வில்வராஜ் (சிவா) - பாரமினி (நிஷா)

இருவரையும் ஆல்போல் தழைத்து அறுகுபோல் வேலூன்றி பல்லாண்டு காலம் நலமே வாழ வாழ்த்துகின்றோம்.

அன்பு அம்மா, ஆசை அப்பர், ஆருயிர் சகோதரி மற்றும் உறவினர்கள்.

101, இராஜ வீதி, கோப்பாய். (4665)

2003 A/L இரகசயவியல் (Group class) திரு.டயஸ்

பிரிவு 1: Paper class

அசேதன இரகசயனம்

தூர்திட்டலுடன் கூடிய சிறு அலகு ரீதியிலான கடந்தகால வினாத்தொகுப்பு 1979-2002

பிரிவு 2: Theory class

அவதத்தைச் சமநிலை

குறிப்பு :- பரீட்சைக் கருத்தரங்கு உட்பட மாதம் இரு பரீட்சைகள் ஆரம்பம் :- (18-06-2002) 3.00 மணி

53/1, புது வீதி, அத்தியடி, யாழ்ப்பாணம்.

(4663)

கண்ணீர்க் காணிக்கை

இணுவில் தென்மேற்கு கிராம முன்னேற்ற அபிவிருத்திச் சங்க முன்னாள் தலைவரும் உருவில் பிராந்திய சீக்கன கடன் வழங்கு கூட்டுறவுச் சங்க உபதலைவரும் உள்நூராட்சி மன்ற அதிகாரமளிக்கப்பட்ட ஓய்வுபெற்ற உத்தியோகத்தருமசகிய

கந்தையா அம்பலவாணர்

அவர்கள் 08.06.2002 காலமான செய்திகேட்டு அதிர்ச்சியும் ஆழ்ந்த வேதனையும் அடைகின்றோம். அன்னாருக்கு கண்ணீர்க்காணிக்கை செலுத்தி எமது இதய அஞ்சலியைச் சமர்ப்பிப்பதோடு அவரது பிரிவால் குயருறும் குடும்பத்தினருக்கு எமது ஆழ்ந்த அனுதாபங்களைத் தெரிவித்துக் கொள்கின்றோம்.

ஆத்மா சாந்தி அடைவதாக!

இணுவில் கிழக்கு கிராம அபிவிருத்திச் சங்கம், இணுவில் அபிராமி சி.க.வ.ச.சங்கம், இணுவில் இந்து விளையாட்டுக் கழகம், இணுவில் மேற்கு விவசாயிகள் சம்மேளனம்.

(4659)

FORUT requires a spacious house in Point Pedro, preferably along the main Point Pedro road for our Jaffna East project office with the following minimum requirements:

- Fairly large compound with provision to put up a training center 20 ft x 40 ft.
- Parking space to park at least two vehicles at a time.
- Parapet wall or well secured fencing around the compound.
- Electricity supply with proper wiring system.
- Pipe borne water supply system.
- Independent well with good drinking water.
- In good condition for immediate occupation.

Please send full details to:

Programme Manager,

FORUT,

67, Temple Road, Jaffna. (4554)

ரூபவாஹினியில் இன்று பிற்பகல் சிவாவின் பேட்டி

தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணியின் தலைவரும், நாடாளுமன்ற உறுப்பினருமான அமரர் மு.சிவசிதம்பரம் தின் தொலைக்காட்சிப் பேட்டியொன்று இன்று பிற்பகல் 2 மணிக்கு 'ரூபவாஹினி' தொலைக்காட்சியில் ஒளி பரப்புவதற்காக நிகழ்ச்சியை ஏற்பாடு செய்துள்ள வடக்கு புனர்வாழ்வு, புனரமைப்பு அமைச்சகம் அறிவித்துள்ளது. இந்தப் பேட்டி மறு ஒளி பரப்பாகும். (9)

கருத்தரங்கும் கலந்துரையாடலும்

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 9 தேசிய கலை இலக்கிய பேரவையின் ஏற்பாட்டில் 'கருத்தரங்கும் கலந்துரையாடலும்' நிகழ்வு நாளை 4 மணிக்கு திருநெல்வேலி சந்திக்கு அணமையிலுள்ள இந்து வாலிபர் சங்க மண்டபத்தில் நடைபெறவுள்ளது. கவிஞர் இ.முருகையன் தலைமையில் நடைபெறவுள்ள இந்த நிகழ்வில் பேராசிரியர் சி.சிவசேகரத்தின் 'மக்கள் இலக்கியம்' எனும் கருத்துரை இடம்பெறவுள்ளது. (9-13)

மட்டக்களப்பில் பட்டதாரிகள் போராட்டம்

மட்டக்களப்பு, ஜூன் 9 மட்டக்களப்பு மாவட்ட வேலை யற்ற பட்டதாரிகள் சங்கத்தினர் ஆறாவது நாளைக் கோரி முன்னினை மலையக கல்விப் பணிமனை முன்பாக மறி யற்போராட்டத்தில் ஈடுபட்டனர். கல்விப் பணிமனையின் பிரதான நுழைவாயிலை மூடி அவர்கள் மேற்கொண்டுவரும் இந்தப் போராட்டத்தினால் பணிமனையின் செயற்பாடுகள் செயலிழந்தன.

வடக்கு - கிழக்கு மாகாண கல்வி அமைச்சு போட்டிப் பரீட்சையின்றி நியமனங்களை வழங்க வேண்டும் எனக்கோரியே இவர்கள் தமது போராட்டத்தை நடத்தி வருகின்றனர். (9-4-12)

ஆசிரியர்களுக்கு சம்பள நிலுவை இம்மாதம்

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 9 வடக்கு - கிழக்கில் பணியாற்றும் ஆசிரியர்களுக்கு வழங்கப்படாத சம்பள நிலுவையில் 40 வீதக் கொடுப்பனவு இம்மாத சம்பளத்துடன் இணைத்து வழங்கப்படவுள்ளது.

இலங்கைத் தமிழர் ஆசிரியர் சங்கத்தின் பிரதிநிதிகளுக்கும், கல்வி அமைச்சருக்கும் இடையில் அண்மையில் நடைபெற்ற சந்திப்பில் இது தொடர்பான இணக்கம் காணப்பட்டதாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. மேற்படி சம்பள நிலுவை வழங்கப்படவேண்டுமெனக் கோரி தமிழர் ஆசிரியர் சங்கத்தின் ஏற்பாட்டில் கடந்த காலங்களில் பல்வேறு போராட்டங்கள் நடத்தப்பட்டமை தெரிந்ததே. (9-13)

மோட்டார் சைக்கிள்கள் தடுத்து வைப்பு

கொடிகாமம், ஜூன் 9 கொடிகாமம் பொலீஸ் நிலையத்தில் பெருமளவில் மோட்டார் சைக்கிள்கள் தடுத்து வைக்கப்பட்டுள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்படுகின்றது. மோட்டார் சைக்கிள்களுக்குரிய அனுமதிப்பத்திரங்கள், ஆவணங்கள் மற்றும் தலைக் கவசம் அணியாமல் சென்றவர்களின் மோட்டார் சைக்கிள்களே இவ்வாறு பொலீஸாரால் தடுத்து வைக்கப்பட்டுள்ளன. இவ்வாறு தடுத்து வைக்கப்பட்டுள்ள மோட்டார் சைக்கிள்களில் பெரும்பாலானவை வன்னியிலிருந்து யாழ்ப்பாணம் வந்தவர்களுடையவை என்று தெரிவிக்கப்பட்டது. (9-13-ரி)

கண்ணீர் அஞ்சல்

யா/விக்னேஸ்வரக் கல்லூரியின் ஸ்தாபக குடும்ப உறுப்பினரும், கல்லூரி அன்னை உருவாக்கிய புகழ்பெற்ற தலைமகனும், சட்டத்தரணியும், முதுபெரும் அரசியல் ஞானியுமாகத் திகழ்ந்து எம் கல்லூரிக்குப் பெருமை சேர்த்தவருமான எம் தவப்பதல்வர்

அமரர் முருகேசு சிவசிதம்பரம்

அவர்களுக்கு கல்லூரி மாதா தன் கண்ணீரைக் காணிக்கையாக்குகிறான்.

எம் கல்லூரிச் சமூகம் அன்னாரின் குடும்பத்தினருடன் துயரத்தைப் பகர்ந்து கொள்வதுடன் அன்னாரின் ஆத்மா சாந்தியடையப் பிரார்த்திக்கின்றது. **ஓம் சாந்தி!**

அதிபர், ஆசிரியர், ஊழியர், மாணவர், பழைய மாணவர் சங்கம், பாடசாலை அபிவிருத்திச் சங்கம். யா/விக்னேஸ்வரக் கல்லூரி, (C-22443) கரவேட்டி.

கண்ணீர் அஞ்சல்



எனது தொழில் வளர்ச்சியின் ஆரம்ப காலத்தில் உள்ளன்பு கலந்த சிரிப்பொலியோடு அன்பாக அரவணைத்து முக்கிய ஆலோசனைகள் வழங்கிய வரான

எனது அன்புக்கும் மதிப்புக்கும் உரிய

அமரர் மு.சிவசிதம்பரம் ஐயா

அவர்களின் ஆத்மா சாந்தியடைய எனது குடும்பமும் தொழில் ஸ்தாபன உறுதியாளரும் இறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.

பொன்.வன்னியசிங்கம்(உரிமையாளர்), விஜயபாலா(மகன்) லாலா சோப் தொழிற்சாலை, அச்சுவேலி. (C/22448)

நன்றிக் காணிக்கை

அமரர் மு.சிவசிதம்பரம்

அவர்கள் நல்லூர்த் தொகுதி நாடாளுமன்ற உறுப்பினராக சேவை ஆற்றிய காலத்தில் அன்னார் எமது நிலையத்தின் வளர்ச்சிக்கு உறுதுணையாக இருந்தமையை நினைவு கூர்ந்து அன்னாருக்கு எமது நன்றியைக் காணிக்கையாக்குகின்றோம்.

சிம்மக் குரலோலின் ஆத்மா சாந்தி அடைய எல்லாம் வல்ல இறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.

புங்கன்குளம் வீதி, அரியாலை, யாழ்ப்பாணம். - நிர்வாகம், அரியாலை சனசமூக நிலையம். (4660)

தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணியின் முதுபெரும் தலைவர் சிம்மக்குரலோன் உருப்பிட்டிச் சிங்கம்

அமரர் மு.சிவசிதம்பரம்

அவர்களுக்கு

கூட்டுறவாளரின் கண்ணீர் அஞ்சலிகள்



அமரர் மு.சிவசிதம்பரம்

தலைவர், பணிப்பாளர்கள், பணியாளர்கள், அங்கத்தவர்கள்.

பரிஷத் ப.நோ.ச.சங்கம், பண்டத்தரிப்பு. (C/22446)

உருப்பிட்டி (சிங்கம்) சிவசிதம்பரம் மறைந்துவிட்டார்

தமிழ் மக்களின் ஏகப்பிரதிநிதிகள் தமிழீழ விடுதலைப் புலகள்தான் என்பதை நாடாளுமன்றத்தில் துணிந்து எடுத்துக்கூறிய அரசியல் பெரும் தலைவன்

சிவசிதம்பரம்

அன்னாரின் பிரிவு அவரது குடும்பம், கிலங்கை வாழ் தமிழ் மக்கள் ஆகியோருக்கு மட்டுமல்ல உலகில் வாழும் ஒவ்வொரு தமிழருக்கும் பேரிழப்பாகும். அன்னாரது ஆத்மா சாந்தியடைய காரையம்பதி வன்புலி வாகனன் ஆண்டுகேணி ஐயனாரை வேண்டுகிறேன்.

க.சுந்தரலிங்கம் (காரை மணிகண்டன்)

(4655)



